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Ismét újabb botrány.
Még jóformán cl sem felejtette az or­

szág népe azt a világra szóló botrányt, 
mely a Dési-Lukács-perben napfényre 
került, már is újabb s még sokkal botrá­
nyosabb dolog került telszinre, mint az 
úgynevezett sópanama volt.

A mostan kipattant botrány ott kez­
dődött, hogy a Forgalmi bank részvény- 
társaság játékbankot létesitett több osz­
trák városban, melyek kitűnően jövedel­
meztek a banknak. A bank ennek folytan 
szaporítani akarta ilyenféle vállalatait s 
ezért Budapesten, a Margit-szigcten is 
akart játékbankot felállítani. A legutóbbi 
időkig azonban egyetlen egy kormány 
sem akarta a főváros népét ilyenuton 
való fosztogatásnak kitenni, azért a tár­
saság akarata mindig hajótörést szen­
vedett. Lukács László, a Hédervary-kor- 
mány pénzügyminisztere azonban túltette 
magát mindenen s a bankkal szemben 
kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy 
másfél millió korona lefizetése ellenében, 
amely összeg a kormány választási kasz- 
szájába jutott, engedélyezni fogja a jaték- 
bank felállítását, illetőleg azon kaszinót, 
ahol a játékkal való fosztogatás végbe­
ment volna.

Az ügylet meg is köttetett. Lukacs 
László kötelező Ígéretet vállalt az enge­
délyezésre nézve, mire a bank Jeszenszky

Sándor államtitkár és Kazár Adolf segéd­
hivatali főigazgató kezeihez, akik a pénz 
átvételével meg voltak bízva, lefizette a 
másfél millió koronát.

Lukács a másfél millió ellenében a 
bankkal szemben kötelezte magát, hogy 
annak minden körülmények között ki- 
kézbcsitteli a jóváhagyott alapszabályokat, 
melyek 1914. május n-én léptek volna 
érvénybe. Lzért még arra nézve is meg- 
nyugtatta a bankot, hogyha neki idő- ; 
közben távoznia kellene a kormányról, 
úgy gondoskodni fog arról, hogy utódja 
teljesítse a vállalt kötelezettségeket. Sőt 
még az esetre is történt intézkedés, ha 
Lukács esetleg meghalna, mert ezen 
esetre az államtitkár utasittatotl, hogy a 
már aláirt alapszabályokat a vállalatnak 
adja ki.

A társaság azonban nemcsak a mun­
kapárt választási kasszájába fizetett más­
fél milliót, hanem álltokig több ország­
gyűlési képviselőnek, |kik az üzlet meg­
kötése érdekében közbenjártak, még vagy 
fél millió korona közvetítési dijat adott. 
S ezt tudva értheti meg mindenki, hogy 
mikép lehetséges az, hogy a képviselő­
ségért választás alkalmával f)0 ••’>0 czet
korona költséget is megreszkiroz a jelölt? 
Azért, mert egy ilyen jó zsíros panama 
duplán meghozza a befektetett összeget.

Jött azonban a Dési-Lukacs-pür, mely­
nek Lukács bukása lelt a vége. Mikor 
a bukásnak hire ment, a bank vezetősége

felkereste Lukácsot, hogy vele _ az alap­
szabályok jóváhagyása tekintetében érte­
kezzék. Lukács ekkor azzal nyugtatta 
meg a társaságot, hogy ő utódjával már 
megállapodott a jóváhagyásra vonatkozó­
lag, aki az alapszabályokat a társaságnak 
ki fogja kézbesittetni. Sőt még Jeszenszky 
államtitkár is megnyugtatta az aggodal­
maskodó bank vezetőséget.

A bank tehát ennyi biztatás után pénz 
után nézett, mert hat nemcsak a háború­
hoz, hanem a játékhoz is szükséges a 
pénz. Lgy külföldi bankcsoporttal lépett 
érintkezésbe, akik azonban csak úgy lel­
tek volna hajlandók az üzlethez szük­
séges pénzt megadni, ha a jelenlegi kor­
mány is vállalja a Lukács által lett Ígéretet. 
A 'fis; i-kormány azonban, - - állítólag 
felsőbb helyről történt utasítás folytan, 
nehogy a katonatisztek itt ürítsék ki zse­
beiket," —- kijelentette, hogy a játék enge­
délyezésére ígéretet nem tehet.

A bank vezetői a nem várt feleletre 
megijedtek s szaladtak Lukacshoz. Lukacs 
mosta kezeit s kijelentette, hogy a mos­
tani kormány felelős a dologért, nem ő, 
mert Tisza vele szemben kötelezettséget 
vállalt. K/zcl ellentétben Tisza azt mondja, 
hogy ő nem felelős semmiért. Lukacs 
Tiszára hárítja a felelősséget, Tisza pedig 
Lukácsra. A pénz azonban elfogyott, s 
az valószínűleg az adózó polgárság zse­
béből lesz. a banknak valamilyen címen 
visszafizetve, mert a bank most porolni

Dr. Giesswein Sándor
az eszperantóról.

Korunk, bámulatosan fejlődő közlekedési esz­
közeivel, melyek már nemcsak szárazon es vi­
zen, hanem a levegőben is, minden közbeeső 
akadály leküzdésével a népek óriási ki- és be- 
özüniésél hozzák létre és ezáltal fülvirngozlalotl 
kereskedelem segítségével az egész föld nyers 
és ipari terményeinek anyagcseréjét létesítik, az 
elmúlt illőkkel szemben mintegy hiányát érzi 
mégis valami szellemi összekötő kapcsolatnak, 
amely a gondolatok kicserélését megkönnyítené 
s ezáltal egyszersmind a népek inlimebb elint 
kezeset, gondolatviláguk megismerését előmoz­
dítaná.

Mindinkább érezzük azt, hogy bar vannak 
világnyelveink - az angol, francia és német, 
melyeit mellé az olasz s tán az. orosz is kivan 
csatlakozni ezek mégsem képesek megte­
remteni a mai világkultúra számára azt az ósz- 
szekötő kapcsot és velejáró gondolategységet, 
amely a középkori keresztény kulturvilág sza 
mára a latin volt.

A középkor tudósai, diplomatái, egyházier- 
liai és politikusai a latin állal ennek az. egész 
kulturvilágnak tagjai voltak, számukra úgyszól­
ván a kullurvilágun belül nem voltak ország­
határok. Aki ma a bolognai egyetemen tanított, 
az a jövő évben Válásban, majd meg Oxford­

iba n tarthatott előadásokat. Az nevezett tudósok 
respublikájában mindenütt otthon volt.

Manapság sem az angol, sem a francia, sem 
a német nyelvvel nem tudjuk elérni ezt az uni- 
vcrzalismust.

Aki világkongresszuson részt vett, eléggé ta­
pasztalhatta azt, hogy e három világnyelv ver­
sengése s az, hogy ezek mellé kompetensnek 
az illető ország nyelve is odaszegódik, mennyi 
időíecsérlést és néha feledékenységet es félre­
értést okoz.

Amit az egyik referens elmondott angolul, 
azt ö maga vagy a tolmácsa elmondja meg 
franciául és németül, aki csak az egyik nyel­
vet érti, annak legalább ugyanannyi ideig éi t- 
heteden dolgokat kell hallania és csaknem rósz 
s/.abb, ha valamennyi nyelvet érti, mert akkor 
háromszor kell ugyanazt hallgatni.

Voltak is, akik hangoztatták, hogy a latin 
nyelvnek vissza kell adni az ö közkeletű voltát, 
sőt még a gürüknek, mint világnyelvnek is akadt 
szószólója. Ivzt azonban a mai kői híméin ek kö­
zött lehetetlenségnek tartjuk. A latin nyelv nem 
tartozik a könnyű nyelvek közé és hozza meg, 
mindhiába, némileg megkövesedett, az uj fogal­
mak jelzésére mar nem eléggé alkalmas. Ha 
pl. olvassuk, a mi különben nagyon dicserelre- 
méltó Juventus ein hi deák lapunknak a modern 

! dolgokra vonatkozó közleményeit, akkor látjuk, 
I hogy milyen körülírásokkal lehet csak modern 
j gondolkozásunkat latin nyelven kifejezésre hozni.

Például ki gondolja, hogy artes elíectivae a. 
m. „képzőművészetek“.

Mióta a latin nyelvet a modern nyelvek a 
tudományos és nemzetközi élet szintéi éi ól visz - 
szaszoritották, azóta foglalkoztak bölcselők es 
tudósok azzal a gondolattal, hogy a nemzet­
közi érintkezés céljaira új világnyelvet teremt­
senek nieg. Descartes, Leibnizi, az ujabbkoii 
filozófia e vezető szellemei voltak az. elsők, kik 
a nyugati kultúra területén a világnyelv esz­
méjét megvalósítani iparkodtak. A XX III. és 
különösen a XIX. század számos kísérletet te­
remtett e térem. S nagyon tévednek, akik épp 
a kísérletek sokféleségéből arra következtetnek, 
hogy az. eszmét nem lehet megvalósítani. Hisz 
minden becses és áldásos ■ vívmányt csak sok 
kiséilétezés es tökéletesítés árán lehet elérni.

A sok kísérletezés azért volt, mert az em­
berek sokáig nem tudtak megválni egy teljesen 
mesterséges nyelv gondolatától. A túlságos mes­
terkéltség ölte meg a gyakorlatiasságot. De a 
Xnmcnhof varsói orvos áltál alkotott eszperantó 
nyelv megtalálta a helyes módszert. Az fi nyelve 
a természetre támaszkodik, mint a kertész müve; 
s a meglevő világnyelvek anyagai dolgozta lel, 
a grammatikát a lehető legnagyobb egyszerű­
ségre es minden kivételt megelőző szabályos­
ságra vezette vissza

Az eszperantó nyelv ma már a népek min­
dennemű érintkezésében fontos feladatot teljesít, 
de talán sehol sincs oly nagyjelentőségű hiva-

Schweiger Nővérek
Kiskunfélegyháza Kossuth utca 21.

Tudatjuk hóm- meghoztuk a legújabb clivatú kalapokat Pansbol es Berlinből A kal- 
munk v,’it az eredeti forrásból azokat megszerezni, mm áltál "leső arban árusíthatjuk. 
Vmy súly. helyezünk a hivatalnoknök, iskola- és gyermekkalapokra, különösen a mos d,

, . .-ipkákra es kalapokra és Így azokat is a legjulányusabb arban számítjuk.
Az oredetfpárisi modellek után átalakítunk kalapokat jutányos árban. A rakta, ez idényre 
rendkívül dúsan tel van szerelve. Kérjük a nagye.de au hulgykuzoi.seg becses lato0atdsd .
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akarja a kormányt nemcsak a másfél 
millióért, hanem az elmaradt haszonnal 
együtt több mint négymillió koronáért s 
lehetséges, hogy a por folyamán egy 
rakás piszkos dolog megint kiderül.

Az ellenzéknek a botrány ismét kapóra 
jött s azt az országgyűlésen szóvá akarja 
tenni. Ha azonban ezt olyan módon teszi, 
mint ahogy a sópanamánál tette, úgy 
előre meg lehet mondani, hogy nem sokra 
megy vele.

Az ország vezetésére hivatott állam­
férfiak igy mulattatják a közönséget s 
gondoskodnak arról, hogy minden nap­
nak meglegyen a maga szenzációja, ahe­
lyett, hogy munkálkodásuk oda irányulna, 
hogy az országot kivezessék abból a 
nyomorból, melyben mindjobban elmerül, 
s gondoskodnának arról, hogy az ország­
ién tartó elemnek, a munkásságnak meg­
legyen a maga mindennapi kenyere.

Tisztújító közgyűlés.
Csongrád község képviselő testületé IV 

hó 14-én délelőtt tisztújító közgyűlést 
tartott, melyen a dr. Molctz Lajos el­
halálozásával megüresedett ügyészi állás 
került betöltésre.

A közgyűlés kezdete 10 órára volt ki­
tűzve, de már jóval 10 óra előtt népes 
volt a terem s a képviselők közül igen 
sokan olyanok is megjelentek, akik egyéb­
ként nem szoktak a közgyűléseken részt- 
venni, mert őket a közügyek nem érdeklik.

Fekete László főszolgabíró az ülést i 
10 órakor megnyitván, elmondotta, hogy 
az ügyészi állásra két pályázat érkezett 
he. Az egyik dr. Yida Sándor, a másik 
dr. Rásonyi Papp Pálé. Miután mindegyik 
pályázónak voltak hívei, ezért a választás 
megcjtésérc névszerinti szavazást rendelt 
el s a szavazatszedő küldöttség tagjául 
Hegyi Antal elnöklete alatt dr. Szarka 
Mihályt és dr. Bük Hermant kérte fel. I

kivaló bor- es 
lithiumos 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kószvenynel, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési es lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Természetes vasmentes savanyuviz.

SCHULTES ÁGOSTKapható dsvdnyvir.keresiiedéMkben
és gyógyszertárakban

lasn, mint a békemozgalom terjesztésénél és a 
világbéke eszméjének megvalósításánál. Hisz a 
népek közötti ellenszenv és az ebből származó 
ellenségeskedés rendszerint abból származik, 
hogy nem értjük meg egymást. A kölcsönös 
féltékenység gyűlöletessé teszi a másik nemzet 
nyelvét. \ olt idő, midőn Parisban nem volt ta­
nácsos az utcán hangosan németül beszélni és 
elég szomorú tény, hogy horvát testvéreink fő­
városában nem ajánlatos nyilvánosan magyar 
sz.ót használni. Az eszperantó ezeket az ellen­
teteket megszünteti. Aki csak reszt vett egy 
eszperantó kongresszuson, föltétien igaznak is­
meri el minden eszperantó összejövetelre nézve 
azt, amit Zamenhof dr. a boulognei kongresszu 
son mondott: „Itt mi mindannyian egyetlen egy 
nemzet és család tagjainak érezzük magunkat 
és mi, kik a legktilönbfélébb nemzetekhez tar­
tozunk az emberi nem történelmében első 
i/.ben — nem mint idegenek, nem mint ver­
senytársak állunk egymással szemben, hanem 
mint testvérek, kik egymást megértik . . . lib­
ben a gyülekezetben nem franciák találkoznak 
angolokkal és nem lengyelek oroszokkal, ha­
nem emberek emberekkel.11 A genfi kongresz- 
szusrúl pedig egv szemtanú igy ir: „Nem egy­
szer latiam, hogy papok és szabadgondolkozók, 
szocialisták és katonatisztek vidám csoportokban 
együtt voltak. Mindannyian kedélyesen beszélget-

A szavazás megejtetvén, dr. Vida Sán­
dor 1(5, dr. Rásonyi Papp Pál pedig 29 
szavazatot nyert, igy az elnöklő főszolga­
bíró dr. Rásonyi Papp Pált jelentette ki 
megválasztott ügyésznek, aki az esküt 
mindjárt le is tette.

A tisztújító közgyűlés ezzel véget ért.
Miután azonban az elöljáróság ezen 

napra rendkívüli közgyűlést is tűzött ki, 
a tisztújító közgyűlés után Hegyi Antal 
elnöklésével a rendkívüli közgyűlés vette 
kezdetét.

Első tárgya I lerke városban létesítendő 
óvoda céljaira épület szerzése volt. Sólya 
Gyula főjegyző előterjesztette, hogy az 
óvoda céljaira hárman ajánlották fel há­
zukat megvételre. Es pedig Pólyák Ferenc, 
aki 14.000 koronát, 11 er inger Gábor, aki 
20.000 koronát és Pintér Márton, aki 
10.000 koronát kér érte. Ezen összeghez 
még jönne az átalakítás költsége, mely 
a Pólyák Ferenc házánál 3200 koronát, 
a Geringer Gáborénál 4000 koronát, a 
Pintér Márton házánál pedig 1500 koro­
nát tenne ki. A beadott ajánlatokkal szem­
ben tehát legmegfelelőbb lenne, ha az 
óvoda céljaira a kórház előtti téren új 
épületet emelnének, mivel ez a községi 
mérnök által készített költségvetés szerint 
20.000 koronából kikerülne.

Dr. Thúry Károly plébános az érdem­
leges határozat előtt fölemlíti, hogy bizo­
nyára mindenki tud arról, hogy gróf Ká­
rolyi Sándor a scrházépülctct, továbbá 
150 ezer koronát hagyott egy létesítendő 
zárda céljaira. () érdeklődött a megyés 
püspöknél, aki ezen összeget kezeli, hogy

tek egymás közt, mintha csak őszükbe jutott volna, 
hogy mielőtt papok, szocialisták vagy katonák 
lettek volna, mindannyian emberek voltak.“ 

Tényleg magam is tapasztaltam, hogy az 
eszperantó nyelvben a testvériség varázsereje 
lappang. Midőn Hágában, a kath. eszperantisták 
gyűlése alkalmával, egy villamos kocsiba be­
szálltam, a kalauz észrevevén rajtam az esz­
perantó-jelvényt, a zöld ötágú csillagot, rögtön 
kedélyességgel, mintha csak rég nem látott barátot 
üdvözölt volna, igy szólított meg eszperantó 
nyelven : „Ah, Uram, Ön eszperantóul beszél, 
Íme én is viselem a zöld csillagot.“ És ezentúl 
nem a hollandit s nem a szolgálattevő alkal­
mazottat láttam benne, hanem a „samideano“-t, 
az eszperantista testvért, kitől, midőn célhoz er­
lern, meleg kézszoritással váltam el. A kölcsö­
nös megértés eltávolítja az idegenkedést, köze­
ledést hoz, a közeledésből szeretet fejlődik s 
ahol a szeretet, ott a béke. Az a nyelv, mely sem­
miféle nemzetnek féltékenységét nem sérti, a 
legkönnyebben vezet arra a belátásra, hogy a 
nemzetek érdekét legjobban a mutual aid segíti 
elő. íme, ez a szoros kapcsolat köti össze a 
világnyelv eszméjét a békemozgalommal. Azért 
ápolják a békebarátok az eszperantó mozgalmat, 
mint az ő céljukat elősegítő eszközt és tekintik 
az eszperantisták is nemes törekvésük legszebb 
céljának a testvériség és világbéke előmozdítását.

mennyire szaporodott már ezen összeg, 
s a nyert felvilágosításból elmondhatja, 
hogy körülbelül öt év múlva már annyira 
növekszik ezen összeg, hogy abból a 
zárdát fel lehet építeni. O annak idején 
kiviszi, hogy ott óvodát is fognak fel­
állítani. Addig pedig, miután a község 
úgyis nehéz anyagi helyzetben van, ajánlja, 
hogy óvodának béreljenek valahol egy 

j megfelelő helyiséget.
Miután a közgyűlés egyhangúlag cl- 

j fogadta a dr. Thúry Karoly indítványát, 
dr. Szarka Mihály ajánlotta, hogy addig, 
mig a zárda felépül, kérjék cl a serház 
üresen álló helyiségeit a gróftól óvodának, 
amit a közgyűlés szintén egyhangúlag 
el is fogadott.

A Bocskai Mátyás, továbbá az özv. 
Blázsik Andrásné állal utcaszabályozási 
célból elfoglalt terület négyszögölenkénti 
árát öt koronában állapította meg a köz­
gyűlés.

A londoni magyar egyesület megke­
reste a községet, hogy az egyesületbe 
tagnak lépjen be. A közgyűlés a belé­
pést elhatározta s az évi 25 korona tag­
díj megküldését elrendelte.

Ezután Sólya Gyula főjegyző bejelen­
tene, hogy a fogyasztást a község három 
évre ismét bérbe vette a kincstártól, még 
pedig 1000 koronával nagyobb összegért, 
mint eddig. Ezen különbözeiét, miután a 
korcsm árosoknál visszaesés mutatkozik, 
olyan módon kívánja az elöljáróság biz­
tosítani, hogy a kiegyezési összegeket 
10 százalékkal felemelik, amit a közgyű­
lés szó nélkül tudomásul vett.

HÍREK.
Munkásbiztositó pénztári választás. A sze­

gedi kerületi munkásbiztositó pénztár közgyűlési 
kiküldötteinek választása ma vasárnap megy 

1 végbe a községháza tanácstermében. A szava­
zás reggel !J órakor kezdődik s leszavazhat 
minden pénztári tag, aki szavazási igazolvány­
nyal rendelkezik. A szavazási igazolványokat 
tegnap kézbesítették a munkaadóknak, akiktől 
azt minden munkás kérje el. A szavazási iga­
zolványokkal kézbesítve lettek a hivatalos sza­
vazólapok is, ezzel azonban ne szavazzon senki 
sem, hanem csakis olyannal, melyen az áll, 
hogy „ellenzéki szavazó lap“ s amelyet az ellen­
zéki vezetőségtől a szavazás előtt mindenki meg­
kap. Azért kell minden pénztári tagnak ellenzéki 
lappal szavazni, mert csak igy lehet a pénztár­
nál jelenleg uralkodó állapotokat megváltoztatni.
A pénztárnál divó rendszer miatt ugyanis a be­
tegek eddig nem kaptak megfelelő gyógykezelést, 
mert az orvosnak a hatékonyabb s ezért drá­
gább gyógyszereket nem szabad rendelni. Ezen 
azonban változtatni kell, mert igy kívánja a in­
gok érdeke. Hiszen nincsen az orrára Írva sen­
kinek, hogy mikor lesz beteg s mikor szorul 
gyógykezelésre. Az ellenzéki törekvés ezért oda 
irányul, hogy n mai rendszer megváltoztatásá­
val a beteg tagok olyan gyógykezelést nyerje-

A legjobb és a legtartósabb drótszálas Jámpa. 
Húzott drótszállal 75*/« árammegtakarítót.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
HáfiYMl SIEME NS-SCHUCKEIIT-MÖVEK-iél, Budapest. VL, Teróz-korut 36. Byir-vtcza 13.
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reá. Az újabb nyomozásnál kiderült, hogy ne­
vezettnek bűntársai is vannak, akik őt a lopásra 
felbiztatták. Az eljárás most ezek ellen is meg­
indult.

Megverte az anyósát. Üzv. Maszlag 1st 
vánne panaszt emelt a csendőrségen, hogy őt 
a ve je pénteken megverte. A panasz folytán a 
vő ellen az eljárást megindították.

Szerkesztői üzenet.
D. J. Helyben. Istenes János, a számla király, 

két drb útiszámlája képezi vizsgálat tárgyát. A 
lefolytatott vizsgálat igazolta, hogy Istenes János 
úr ismét többet számított, sőt olyan napidijakat 
is felszámított, amelyeken itthon lelkiismereti 
önvizsgálatot teljesített. Nem lenne mar itt az 
ideje t. elöljáróság, istenes János viselkedését 
egy kis fegyelmi vizsgálat tárgyává tétetni :

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
liozú és Justin könyvnyomdája.

$$8pnfi'
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nek, mely betegségüknek leginkább megfelelő.
S ne az. legyen a cél, hogy a beteg tagok ki- 
semmizesével minél több pénzt gyiijtsönek össze.

Rendkívüli közgyűlés, i'songnál község 
képviselőtestülete holnap, folyó hó 20-án, dél­
előtt II órakor, a községháza tanácstermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyen több fontos 
tárgy kerül elintézés alá.

Jégverem és trágyás gödör. A héten a
községi jégveremből két napon keresztül való 
sagos irágyalcvet szivattyúztak az utcára, mely 
ott végig haladva, a bökényi csatornán a holt 
Tiszába folyt bele, terjesztve a bűzt és kolerát.
1 la egy magánember csinál ilycl, ha föl nem 
akasztják is erte, azonban úgy megbüntetik, 
hogy elmegy a kedve ilyesmitől. Hogy a köz­
ségi jégverem trágyalével telt meg, annak az 
az oka, hogy közvetlenül mellette trágyát tarta­
nak. A jégveremből Így lett egyúttal hagyás gö­
dör, nagyobb dicsőségére közegészségügyünknek.

Holmi visszaélésekről beszélnek tűzifa es 
koksz eltulajdonításokból folyólag, amelyek egy 
közismert tisztviselő nevével állanak kapcsolat­
ban. A felsőbb hatóságilag elrendelt s fogana­
tosított előnyomozat kétségtelenné tette a bűn­
cselekményt. Azt hisszük, rövid időn belül az 
ossz.csclekményt az illető nevűvel együtt regisz­
trálhatjuk. Alidig is leszögezzük a tényt, s ne­
hogy az illető egyén ellen joggal foganatosítandó 
megtorló eljárás olybá tüntettessék fel, mintha 
az illető „politikai üldözés“ mártírja volna, meg­
állapíthatónak véljük minden józan, nem elfogult 
egyén előtt, hogy a tűzifa és koksz eltulajdoní­
tása joggal képezi megtorlás tárgyat.

Garázdálkodó suhanó. Múlt vasárnap éjjel 
az egyik korcsmában B. .1. suhanó több békés 
vendéggel kötekedni kezdett s azokat itallal le­
öntötte. Ebből folyólag már-már veszekedésre 
került a dolog, minek az ott megjelenő rendőr 
vetett véget, aki a garázdálkodó suhancot a 
korcsmából kitessékelte.

A gyermekfejlödés zavartalanságának egyet­
len sikere az ovatos táplálás. Sok hibát követ­
nek el a szülők akaratlanul e téren. Azok azon­
ban, akik a Phosphatine Falieres-el kezdik a 
gyermeket az elválasztás pillanatától kezdve 
táplálni, meg vannak nagyon elégedve, mert 
sem bélhurut, sem más baj nem gyötri a gyer­
meket. A Phosphatine Palievcs a gyermek-táp­
szerek fejedelme, amely tartalmazza mindazon 
nélkülözhetetlen anyagokat, melyek az anya­
tejben feltalálhatok. Szülők százezrei áldjak ezt 
a gyermek-tápszert.

Tüzek. Folyó hfi Idén Táncos (iyörgy- 
nek a nagyrétben lévő földjén négy kocsira 
való maglucernája ismeretlen okból megégett. 
A kár dOO korona. Folyó hó Pi án Varga 
Farkasnak császámls/.éli tanyáján az összes la 
karmány megégett. A kár 12i K) korona. 
Ugyancsak folyó hó Kl an özv Kapar István- 
iléiiak a kilencesben lévő épülete égeti meg 
Ö00 korona értékben Mindhárom tűzesetnél meg­
térül a kar, miután biztosítva voltak.

Bűntársak. Megírtuk, Imgv a rendőrség 
Sz. lv íz. ili.ii a több rendbeli lopást bizoin ilult
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Hirdetmény.
Figyelmeztelik a közönség, hogy a mai nap­

tól kezdve tejneműek és egyéb élelmicikkek a 
piacon csakis 4 lábon álló asztalkákon áiúsit- 
hatúk. Az asztal nélkül a földön árusítók a 
piacról eltillalnak.

Szigorúan tiltva van a húsnak, killinek és 
hasonló élelmiszereknek fogdosasa.

A lej, vaj, túró es hasonló élelmiszereknek 
ujjal vagv az árúsiló kanalával való kós'olgalása 
színién szigorúan tilos.

Ezen élelmiszerek megízlelése csakis a vevő 
sajái kanala által engedtetik meg.

Az élelmiszerek a poriól, piszoktól való meg­
óvás végett tiszta fehér i libával vagy fehér pa­
pirossal takarandó!; le.

Az ezen rendelet ellen velők feljelentőinek 
és szigorúan hirságuitatnak.

Elöljáróság.

Hirdetmény.
,\ néhai dr. Mulct/ I>ajus-féle háznál elhalálo­
zás és elköltözés folytan bútorok, szőnyegek, 
csillárok, konyhacszközök és boros hordok aulai­

nak cl.

Eladó ház.

lALfIA

$$5

Eladó ház. Bakos József Kossuth- 
utca 18. számú háza, 

melyben három üzlethelyiség, továbbá lakás és 
mellékhelyiségek vannak, elköltözés miatt sza­
badkézből eladó. Értekezni lehet a helyszínén.

Joannovics Ferenc asz­
talosnak a Jnsth t'iyula- 

utca 21). szánni háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg lele részben is eladó. Érte­

kezni lehet a helyszínén.

Eladó cséplögarnitura.
Egy jókarban levő cséplögarnitura, magánjáró 
géppel, jutányosán eladó. Értekezni lehet a 

tulajdonosssal Thököly• utca 20. szám alatt.

■BHHMMMHi

Friss hentesáruk.
Van szerencsém a n. é. közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy az őszi sze­
zon beálltával kaphatók üzletemben min­
dennemű hideg lölvágotlak, u. m. prágai 
gyógysonka, fölvágott különlegességek, két­
szer helenkint friss virsli, sala Iádé és pa­
liser, mindenkor a legfrissebb állapotban.

Kérem a n. é. közönség szives pártfo­
gását s vagyok teljes tisztelettel

Fehete Ignác
Főtér, takaréképület.

e,ón*cuv&

BRADY-féle

GYOMOR-CSEPPEK
— ezelőtt Máriacelli cseppek —
tól-h mint Z.O esztendő ni a úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek mindert háztar­
tásban, K cseppeknck utóiéi hcletlenül jő 
hatása van emésztési zavaroknál, azután 
paI aila11 gyamorrontas. gyomorégés, szék­
rekedés. fi j- es gyomirgürc ök. émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kolika.
— vérszegénység, sápkor sth. ellen. — 
Kapható minden gyógyszer tar bari l'gy 
nagy üveg I K 60 f. kis üveg 90 f. <> 
üveg, 5 K 40 f. d nagy üveg. 4 K 80 f

beküldése után küldi franco :
Brády K. gyógyszertára a ..Magyar Király ­

hoz Becs. I ivi- vhmar kt 2 , Depot ;».
I'gyűljünk a védjegyre, ameiy a rnária- 
celli szűz Mariát ábrázolja, a vörösszinű 
csomagolásra s az aláírásra, amely az 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatot.

Értesítés.
I)r. Miskolcy Ferenc ügyvéd, mint a 

Lévai Testvérek cég törvónyszékileg ki­
nevezett lümcggondnoka, közhitre teszi, 
hogy a

Lévai-féle malomüzlet
fennakadás nélkül folytattatik, s ti kö­
zönség pontosan és jutányosán lesz
úgy a vámörlésnél. mint a liszt-, dara- 
és korpa-eladasnál kiszolgálva.

Ugyanott mindenféle gazdasági gépek 
és permetezők a legolcsóbb árban kap­
hatok.

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen fontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink figyelmébe DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mint bütykös,
tyúkszemos, lúdtalp, donga, ló. sánta és körte alakú 
lábakra koszit legjobb minőségű cipőt vagy esi,zmát és 
ezek készítésében hazaink első cipészei közé tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell jármok egész életükön keresztül, 

au dúl jónak bizalommal

DRAGON LAJOS
cipész-mostet es cipész ipari szakoktatóhoz.

ki minden állandó rendelőjének maga csinál kaptafát, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik német, francia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.
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Üzlethelyiség. Táncos János Kossuth 
Kcrenc utca 20. szánni 

házánál egy üzlethelyiség lakással vagy lukas 
nélkül is azonnal kiadó.

gyára
/Aedgyaszay Sándor

villan yenire berendezett hentesáruk
Debrecen

ajánlja szalonna, zsiradék és füstölt hen­
tesáru gyártmányait szigorúan a napi árak 
mellett. Postai és vasúti kiVdeményék a leg­

pontosabban eszközöltetnek.

A közönség figyelmébe I

Értesítem < "songrúd és vidéke igen tisztelt 
közönségét, hogy főutcái üzletemben igen 
nagy választékban eredeti gyári arhan kap- 
halók a legkitűnőbb minőségű varrógépek, 
kerékpárok, beszélőgépek és hangle­
mezek. Felhívom a t. közönség figyelmét a 
világhírű ,,Columbia" beszélőgépekre, 
melyek kizárólag vsak nálam kaphatók és 
mindenkor vételkötelczetiség nélkül meghall­
gathatók. Állandó raktár Pathé tünélhüli 
gépekben és lemezekben. Olcsó árban, 
részletfizetésre, kedvező leltételek mellett.

Mindenféle alkatrészek kaphatók.

Tisztelettel
Engel Mihály

kereskedő.

Cs. i's kir szalud Keleti féle

SÉRVKÖTÖK
pneumatikus Cjunimi pelot- 
tnval a legtökéletesebbek !

Haskötök wés urak
részére minden altesti be­
tegség és lógó has ellen

Gummi tjöt csér harisnyák. 
Miilábakat és miikezeket

amputáltak részére.

Testegyenesitö laro" ”támgépe- 
két. mii- és támasztó fűzőket.

ferdén-Egyenestartókat n6ttlk
: z "amint betegápoláshoz
tartóz. 1 ös'-zes cikkeket készít 

i leclmika legmo.leriiebb elvei szerint a lej» jutányo­
sabb yári árak mellett

l/ri CT! 1 cs. és kir. szabad. érvkötök és 
IXCLL I I J. — testegyenesitö gépek gyara —

BUDAPEST. Koronaherceg-utca 17. vkl.
a l'ujalib háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjcyryzrk ingyen és bement ve.
•jutva 1878, Telelőn 18 — 7<>

Eladó ingatlanok. Lakatosüzlet áthelyezés.
Özv Király Gergelynének n Kossuth Ferenc 
utcai háza, a Tekulics Sándor szomszédságában 
levő ö hold külső szőlője, a Berkes Mihály és 
Cscrnák Márton közötti 2 hold belső szőlője, 
továbbá 3 házrész hullámtere és 3 és fél ház­
rész buk rosa szabadkézből eladó. Közelebbi fel­
tételek megtudhatók dr. Szőke Jenő ügyvédi 

irodájában.

Eladó ház. Pupp Józsefnek a I ler- 
kevárosban, Rákúci he- 

renc utca 8. sz. alatti haza, mely áll 3 szobás
lakás us mellékhelyiségekből, szabadkézből eladó.

Értekezni lehet ugyanott.

Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 
ériesiteni. hogy lakatos üzletemet Szentesi-kőrút 
3Ó. szám alá, Alács Beter házába helyeztem át.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, zá­
rait, asztaltű/helyek, különféle drótfonatok, bi- 
ciki! javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozct és mosdótál berendezések, továbbá az ösz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden e szak­
mába vágó s általam készített munkákéit a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült asztaltűzhelyck 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi- 
leiig készen kaphatók. A n. é. közönség part- 
fogásai kérve, vagyok" tisztelettel

Ideális szép lesz
minden hölgy, ki a

MARGIT
világhírű Földes-lélc

CRÉMET
-SZAPPANT

használja. A világ minden tájáról érkező nyi­
latkozatok bizonyítják ezt, amelyek a leg­
őszintébb hálától visszhangzanak és a ra­
jongás hangján szólnak a Margit créme pá­
ratlan és csodás hatásáról. A Margit-créme 
semminemű káros anyagot nem tartalmaz 
(sem ólmot, sem higanyt), összeállítása 
a modern kosmclika legtökéletesebb vív­
mánya. Az arc nemcsak selyempuha, ha­
nem hófehér s tiszta lesz, akik a Margit- 
erémet használják, arcuk szépségét teljes 
életükben megőrzik. Margit-créme 1 
és 2 Koronás tégelyekben az egész 
világon kapható. Margit-szappan 70 fill. 
Margit-pouder 1.20 Kor. (fehér, rózsa 
vagy sárga színben). 6 Koronás ren­

deléseket bérmentve Küld :
Földes Kelemen gyógyszertára

Aradon.
Raktár az összes bel- és külföldi 

gyógyszer különlegességekben.
Kolerákat tlsongrádon: Barna Henrik, 
Berhovics Mór és Lövő Adolf gyógy 

szertára. C

Sineger István
épület- és géplakntosmcstcr.

Hirdetmény.
A néhai dr. Molctz Lajos tulajdonát képezett 

Iskola utcai ház és az ibolyás dűlőben lévő 10 
kishold jól beállított és kezelt szőlő, a rajta lévő 
modern épülettel cs terméssel együtt, elhalálo­
zás és elköltözés miatt örökáron eladó.

Értekezni lehet Bolhás Sándor, a hódmező­
vásárhelyi Népbank igazgatójánál Hódmezővá­
sárhelyen és Csongrádiul, Iskola utca 4. sz. alatt.

Aki kellemes,
W egyenletes meleg lakást óhajt, tjf/ 

az. rendeljen tűzálló anyagból 
.... készült cscrcpkályhát ....

MÄZURÄ VILMOS

«/
víz
w

víz
w
víz

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden u szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen el- Éljen 1
ismert gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái, cvi
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. WV (r

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

^tyj| Gyár és föszétküldési hely: M'i/ T ;

* ' Á- ' ' v"EGGER Ä. FIA, S,VíeS5!
Megfojt ez az

Kapható Csongrádon : Egger mellpasztilla
Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf csakhamar

1 atkozott köhögés! gyógyszerész uraknál. meggyógyított!

Olcsó Jókai
számonként 40 f.

Kapható
Bozó és Justin

üzletében.

„METEOR"
folytonégő kályhák, tűzhelyek, fegy­
verek és lőszerek, honyhaedényeh és 
vasáruk a legjobb kivitelben és legolcsób­

ban Csongrádon

POPPER MÄNO
vas- és luszcrkcrcskedésében Krzsébct 

szállodával szemben kaphatók.

0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0

bútorok.
Értesítem Csotigrád és vidéke liszielt közönséget, hogy 

túlhalmozott raktáramat kiárusítom.
Kiárúsilás alá kerülnek igen nagy választékban fa- és 

vasbútoruk a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbekig, ké­
pek, tükrök, fa és rézfüggönyt,irtok, különféle székek. I lálú- 
szuhák jávor, kőris és bükkfából csodaszép kivitelben, rend­
kívül olcsó árban.

A legkitűnőbb fajta beszélőgépek és hanglemezek állan­
dóan raktáron vannak. Képkeretezések és üvegezések a leg­
olcsóbb árban.

Raktáram nsgs özv. Szarka Mihályné házában van és 
kérem ennek szives megtekintését.

Ritka alkalom menyasszonyoknak bútorokat nagyon ju­
tányos árban, esetleg részletfizetésre is beszerezni.

0
0

Tisztelettel
Berechy Sándor.


